
 
 
 

Verbale seduta del 18.12.2004 
 

Il giorno 18.12.2004 alle ore 9 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione,  
sono presenti n. 15 Consiglieri su 21 componenti, assistono inoltre n. 4 Genitori. 
Assume la presidenza il Sig. Luinetti Natale e funge da segretario la Sig.a Ghidelli Clara. 
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione del seguente 

o.d.g.: 
1 - decisioni sui progetti 2004/2005 

a) laboratorio ruolo genitoriale 
b) gestione di un evento o laboratorio sul ruolo dell’Associazione 
c) gestione assemblee 

2 -  varie ed eventuali 
*Al primo punto il Presidente Sig, Luinetti  illustra le proposte del GASP : 

a. Ripetizione del laboratorio sul ruolo genitoriale . Il laboratorio sarà organizzato con modalità simili a 
quelle dell’anno scorso e rivolto ad un nuovo gruppo di genitori delle prime classi. 

b. Fra le due possibilità, l’assemblea decide di utilizzare le risorse disponibili sul progetto GASP per 
condurre un laboratorio sul ruolo  dell’Associazione. Si propone di organizzare comunque un evento 
per l’Associazione da gestire però al di fuori dal progetto GASP. 

c. Corso di Formazione orientato alla gestione delle Assemblee: a questo proposito si è costituito un 
gruppo formato da Dario Marcandalli, Clara Ghidelli, Antonia Conenna, Natale Luinetti, Marina 
Botteon, Mitidieri Vincenza che si è già riunito una prima volta e al quale si aggiungerà in futuro 
qualche altro elemento. Le prossime riunioni sono programmate per  il 22/1/05, il 17/2/05, il 5/3/05 in 
luogo da definire. 

*Il Sig. Tettamanzi propone di presenziare alle riunioni che la RegioneLombardia organizza per illustrare le 
Linee Guida per l’elaborazione dei Progetti emanati. La gestione amministrativa potrà essere delegata ad esterni 
mentre la fase progettuale  deve essere da noi acquisita così come l’informativa che la riguarda  in modo da 
partecipare attivamente al bando con la presentazione dei  progetti. 
Dobbiamo diventare autonomi ed essere competenti per la presentazione dei progetti e capaci nel seguire l’iter 
procedurale alla ASL. Non potremo ripresentare sempre i medesimi progetti. 
*Il Presidente propone a tutti di riflettere sulla scarsissima affluenza dei genitori  alle votazioni dei 
rappresentanti al Consiglio d’Istituto. 
* La studentessa Adele della 4E presenta il giornalino “EvilLEVILive” redatto da alcuni studenti della scuola 
sotto la guida del Prof. Ghioni. 
Considerati i problemi che i ragazzi incontrano nella gestione pratica dell’iniziativa, si delibera di partecipare 
economicamente donando alla redazione del Gionalino 200 Euro. 
*Riguardo l’organizzazione di un evento si è convenuto di costituire un gruppo che si adopera per sviluppare un 
progetto da presentare durante la prossima seduta. 
Il gruppo è formato da: Tettamanzi, Valli,  Luinetti, Bonisoli  D’Oria.  
Il Gruppo Eventi si incontrerà il 14 o 21 gennaio p.v. 
Dobbiamo tenere sempre presente l’obiettivo di farci conoscere all’esterno, e formare un gruppo solidale. Si 
propone di partecipare al corso genitori democratici  a livello nazionale. 
Un’altra possibilità è di pubblicizzare la nostra attività, magari in coincidenza con occasioni particolari, a mezzo 
stampa .  
*Si riconferma di finanziare con un contributo di 1000 euro circa (qualora fosse richiesto dal Consiglio 
d’Istituto della Scuola)  la partecipazione agli “stages” di alunni con famiglie in difficoltà. 
*Durante lo scambio di auguri, il Preside ci comunica una nuova iniziativa che, su modello dello scambio 
culturale fra studenti, vede la possibilità di estensione dello scambio alle famiglie. Il Preside ci informa poi circa 
l’intenzione da parte di alcuni docenti di organizzare un “momento di fine anno” per presentare a tutte le 
componenti scolastiche le esperienze ed i lavori fatti durante l’anno scolastico. 
-    Interviene La Dr.ssa  Carmen Mellado Direttore del DSM dell’A.O.”L.Sacco” che propone,  nell’ambito del 
Progetto per la Salute di organizzare, sempre in collaborazione con il Progetto ITACA,  un incontro di  un 
sabato mattina (possibilmente nel febbraio p.v.)dedicato alle tematiche del progetto. 
- Gli Studenti dell’indirizzo chimico inviano una lettera con la richiesta di 100 euro per la festa di natale. Il 
Consiglio dell’Associazione risponde negativamente inviando la risposta scritta (allegata) per motivare la 
decisione presa.  
 
La seduta si conclude alle ore 12,45. 
 
                  Il Presidente                                                      La Segretaria 
               Natale Luinetti                                                     Clara Ghidelli 
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